

沿大洋路觀賞海中石 坐直升機飛越 俯瞰奇岸景觀



被譽為澳洲最美公路的大洋路(Great Ocean Road)是墨爾本近郊知名的 景點,總長276公里,是聞名全球的海岸公路。大洋路沿着維多利亞州西海 岸蜿蜒伸展,帶給遊客壯麗的海洋風光和無數的海灘活動。今期,筆者帶大 家沿着大洋路,來到群島灣海岸公園(Bay of Islands Coastal Park)及坎貝 爾港國家公園(Port Campbell National Park),在海濱步道及觀景台上欣賞 各種海中石,當中以十二使徒岩(Twelve Apostles)最為著名,同時帶大家

一起坐上直升機,穿越十二使徒岩的旅程,俯瞰大洋路天然奇岸的景觀。 ◆採丶攝:雨文 鳴謝:Visit Victoria

◆直升機回程,坐在窗的左邊清晰看到較多的十二使徒岩。



觀光直升機飛行體驗 多角度看十二使徒岩

在 2000 年代初,當 地政府在大洋路邊建造 了訪客中心,其設施包 括停車場和廁所等,遊 客可以選擇搭乘直升 機,俯瞰十二使徒岩附 近的景色。遊覽當天, 大家到達直升機訪客中 心,這兒共有三個飛行

體驗,大家選了16分鐘的直升機飛 行體驗,飛越大洋路,從不同的角 度欣賞十二使徒岩及倫敦橋景色, 而在飛行期間,飛行員還會為大家 講解海岸所看到的景點,以及關於 沉船海岸獨特岩層和歷史信息。

在飛行前,你先要在登記處登 記,並索取登機證,記着身上不能 **俱上任何袋子,細小的也不行,只** 能手持着相機、手機等裝備,然後 有飛行員講解飛行安全指引,穿上 救生衣,確定天氣許可下才會飛 行。那天,有下着雨,所以大家都 等待了十數分鐘後才出發,幸好在 直升機上也看到十二使徒岩及倫敦 橋景。筆者坐在直升機右邊,起飛 後先看景色,十二使徒岩已即時看 到,所以建議大家要快拍。直升機 沿海岸線飛行,至倫敦橋不久就回 程,然後就是坐在左邊的遊客欣賞

當中,當然不得不提十二使徒岩



◆十二使徒岩直升機登記位置



的歷史,又譯十二門徒石,是一系 列自然形成的石灰岩的組合,目前 存有八塊。十二使徒岩是一組穿出 南大洋水面巍然聳立的巨型岩石, 是坎貝爾港國家公園的中心點。十 二使徒岩形成於海水對石灰岩懸崖 的侵蝕, 在過去的1,000萬至1,200 萬年裏,南大洋的風暴和充滿爆炸 力的大風,慢慢侵蝕着鬆軟的石灰 岩懸崖,並在其上形成許多洞穴。 洞穴逐漸變成拱門,而當拱門坍塌 後,這些高達45米的巨石就從大陸 岸邊分離出去。



群島灣海岸公園 島嶼灣欣賞海中石柱

位於大洋路上的群島灣海岸公園,地處彼得堡 (Peterborough) 和瓦南布爾 (Warrnambool) 兩座小鎮中間,是一個 和地質特徵、平坦的海灘、陡峭的懸崖和岩石堆,還有漫山 遍野美麗的野花,大大小小的海中巨石有好幾百個,有幾處 不同的觀景台 (Lookout) 可以供遊客觀賞海洋中大大小小

數以百計孤立的岩石。當中,筆者先到島嶼灣 (Bay of Islands) ,你可從兩個不同的觀賞區中選擇一個,欣賞在廣闊 勒附近的海岸發現的淺色石灰石反射不同質量的光線,因此 在多雲條件下亦提供了不錯的拍照機會。

從彼得堡沿着大洋路往西即可到達烈士灣,這裏曾經有着 悲慘的歷史,其位於大洋路終點附近的小鎮彼得堡(Peterborough) 附近,屬於群島灣海岸公園的一部分,烈士灣有 着相對開闊平緩的海灘和聳立的懸崖,是觀賞海中石柱的不 錯地方。在這裏能看見並享受海岸風光,有很多瑰麗的岩石 形態,是一個放鬆、散步,還有可發現新岩石形態的地方。 而且,這些石頭還總是在變化中,因為岩石中的物質很容易 被大海侵蝕,僅僅岩石形狀的差異就可以用肉眼覺察到,非







洛克阿德峽谷氣勢磅礴



近距離看岩石百態

沿着大洋路有不少觀景台,這兒便是欣賞倫敦橋的觀景台







在烈士灣,大家可在這兒打卡

在島嶼灣看到的海中石景



坎貝爾港國家公園 洛克阿德遺址石灰岩洞

至於坎貝爾港國家公園,以其海浪雕刻岩層和十二使徒岩 而聞名於世,遊客可在坎貝爾港探索步道等短途步道上,探 索沉船海岸的遺蹟。這位於國家公園內的洛克阿德峽谷 (Loch Ard Gorge) ,是一片險峻結構的海岸,範圍很大, 其中你可沿梯級往下到海灘,海水從兩側高大懸崖所形成的 閘門湧入,峽谷氣勢磅礴,不少遊客在海灘上打卡。

但是,這兒卻有一段沉重的歷史,就是在十九世紀,這裏 是英國運送罪犯或移民到維多利亞州和新南威爾士州殖民地 的一個主要航道,當年的海岸線不是像現在這般風景秀麗的 旅遊點,海上經常濃霧瀰漫,風大浪高,缺少燈塔,使得航 行極為困難,一共發生了大大小小600多宗沉船事故,當中 有艘沉船名為洛克阿德號(Loch Ard)整條船最後只有一名 15歲的少年和一名17歲的少女生還,這兒Loch Ard Gorge 的名字也取自於此。

中間區域是主景區,深邃的峽谷筆削如鬼神的懸崖。觀景 台邊上有台階一直通到下面的海灘,遊客可延着木階梯走下 洛克阿德峽谷,欣賞這美麗的沙灘和石灰岩洞,峽谷中的沙 灘非常柔軟,搭配淺黃色的細沙,建議大家可以脱下鞋子, 赤腳感受一番。

另外,在左側區域,你可以看到蛇形巨石拱門島(Island Archway),尤其是中間偏左頂端的觀景台,可以看到兩邊 不同的峽谷和岩石風光,正如其名原先是相連的兩塊石灰石 岩,形成拱門的形狀。但是因為強烈的風化與雨水的侵蝕, 在2009年6月,連結兩塊巨大石灰石岩間長達10多米的 「拱形橋」倒塌了,留下了兩座高度為25米左右的獨立石 灰石岩塊,在絢麗的斷崖美景前與友人拍照紀念。

而且,在這個國家公園,你還可近距離看到倫敦橋 (London Bridge) ,這裏曾經是海上岩層上一個帶洞穴的天然拱 門,但是在1990年,石橋突然坍塌,於是形成了現在中間 不再相連的斷橋,也吸引了不少遊客到來觀賞。